
STUDIUL 4

MANTUIREA, SINGURA SOLUTIE

Text de memorizat:  Ioan 3, 16: 16 Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui 
Fiu, pentru ca oricine crede în El, să nu piară, ci să aibă viaţa veşnică. 

Duminica

1 .   Ioan 2, 25: 25 Şi n-avea trebuinţă să-I facă cineva mărturisiri despre nici un om, fiindcă El însuşi ştia 
ce este în om. 
Ps. 59, 2: 2 Scapă-mă de răufăcători, izbăveşte-mă de oamenii setoşi de sânge!

Ier. 17, 9 : 9"Inima este nespus de înşelătoare şi de deznădăjduit de rea; cine poate s-o cunoască? 

Rom. 5, 12: 12 De aceea, după cum printr-un singur om a intrat păcatul în lume, şi prin păcat a intrat 
moartea, şi astfel moartea a trecut asupra tuturor oamenilor, din pricină că toţi au păcătuit...

Iacov 5, 1-7: 1 Ascultaţi acum voi, bogaţilor! Plângeţi şi tânguiţi-vă, din pricina nenorocirilor, care au să vină 
peste voi. 
2 Bogăţiile voastre au putrezit, şi hainele voastre sunt roase de molii. 
3 Aurul şi argintul vostru au ruginit; şi rugina lor va fi o dovadă împotriva voastră: ca focul are să vă 
mănânce carnea! V-aţi strâns comori în zilele din urmă! 
4 Iată că plata lucrătorilor, care v-au secerat câmpiile, şi pe care le-aţi oprit-o, prin înşelăciune, strigă! Şi 
strigătele secerătorilor au ajuns la urechile Domnului oştirilor. 
5 Aţi trăit pe pământ în plăceri şi în desfătări. V-aţi săturat inimile chiar într-o zi de măcel. 
6 Aţi osândit, aţi omorât pe cel neprihănit, care nu vi se împotrivea! 
7 Fiţi dar îndelung răbdători, fraţilor, până la venirea Domnului. Iată că plugarul aşteaptă roada scumpă a 
pământului, şi o aşteaptă cu răbdare, până primeşte ploaie timpurie şi târzie. 

Is. 5, 23 : 23 care scot cu faţa curată pe cel vinovat, pentru mită, şi iau drepturile celor nevinovaţi! 

2 Tes. 2, 10 : 10 şi cu toate amăgirile nelegiuirii pentru cei ce sunt pe calea pierzării, pentru că n-au primit 
dragostea adevărului ca să fie mântuiţi. 

Luni

2 .    Tit 1, 1-2 : 1Pavel, rob al lui Dumnezeu, şi apostol al lui Isus Hristos, potrivit cu credinţa aleşilor lui 
Dumnezeu şi cunoştinţa adevărului, care este potrivit cu evlavia, 
2în nădejdea vieţii veşnice, făgăduite mai înainte de veşnicii de Dumnezeu, care nu poate să mintă, 

Ef. 1, 3-5 : 3 Binecuvântat să fie Dumnezeu, Tatăl Domnului nostru Isus Hristos, care ne-a binecuvântat cu 
tot felul de binecuvântări duhovniceşti, în locurile cereşti, în Hristos. 
4 În El, Dumnezeu ne-a ales înainte de întemeierea lumii, ca să fim sfinţi şi fără prihană înaintea Lui, după 
ce, în dragostea Lui, 
5 ne-a rânduit mai dinainte să fim înfiaţi prin Isus Hristos, după buna plăcere a voii Sale, 

2 Tes. 2, 13-14 : 13 Noi însă, fraţi preaiubiţi de Domnul, trebuie să mulţumim totdeauna lui Dumnezeu 
pentru voi, căci de la început Dumnezeu v-a ales pentru mântuire, în sfinţirea Duhului şi credinţa 
adevărului. 
14 Iată la ce v-a chemat El, prin Evanghelia noastră, ca să căpătaţi slava Domnului nostru Isus Hristos

Apoc. 13, 8 : 8Şi toţi locuitorii pământului i se vor închina, toţi aceia al căror nume n-a fost scris, de la 
întemeierea lumii, în cartea vieţii Mielului, care a fost înjunghiat. 



Marti

3 .   a.  Luca 18, 9-14 : 9 A mai spus şi pilda aceasta pentru unii care se încredeau în ei înşişi că sunt 
neprihăniţi, şi dispreţuiau pe ceilalţi. 
10 "Doi oameni s-au suit la Templu să se roage; unul era Fariseu, şi altul vameş. 
11 Fariseul sta în picioare, şi a început să se roage în sine astfel: ,Dumnezeule, Îţi mulţumesc că nu sunt ca 
ceilalţi oameni, hrăpăreţi, nedrepţi, preacurvari sau chiar ca vameşul acesta. 
12 Eu postesc de două ori pe săptămână, dau zeciuială din toate veniturile mele.' 
13 Vameşul sta departe, şi nu îndrăznea nici ochii să şi-i ridice spre cer; ci se bătea în piept, şi zicea: 
,Dumnezeule, ai milă de mine, păcătosul!' 
14 Eu vă spun că mai degrabă omul acesta s-a pogorât acasă socotit neprihănit decât celălalt. Căci oricine 
se înalţă, va fi smerit; şi oricine se smereşte, va fi înălţat." 

Is, 53, 4-7: 4Totuşi, El suferinţele noastre le-a purtat, şi durerile noastre le-a luat asupra Lui, şi noi am 
crezut că este pedepsit, lovit de Dumnezeu, şi smerit. 
5 Dar El era străpuns pentru păcatele noastre, zdrobit pentru fărădelegile noastre. Pedeapsa, care ne dă 
pacea, a căzut peste El, şi prin rănile Lui suntem tămăduiţi. 
6 Noi rătăceam cu toţii ca nişte oi, fiecare îşi vedea de drumul lui; dar Domnul a făcut să cadă asupra Lui 
nelegiuirea noastră a tuturor. 
7 Când a fost chinuit şi asuprit, n-a deschis gura deloc, ca un miel pe care-l duci la măcelărie, şi ca o oaie 
mută înaintea celor ce o tund: n-a deschis gura.

Rom. 3, 19-24: 19 Ştim însă că tot ce spune Legea, spune celor ce sunt sub Lege, pentru ca orice gură să 
fie astupată, şi toată lumea să fie găsită vinovată înaintea lui Dumnezeu. 
20 Căci nimeni nu va fi socotit neprihănit înaintea Lui, prin faptele Legii, deoarece prin Lege vine cunoştinţa 
deplină a păcatului. 
21 Dar acum s-a arătat o neprihănire (Greceşte: dreptate); pe care o dă Dumnezeu, fără lege - despre ea 
mărturisesc Legea şi proorocii - 
22 şi anume, neprihănirea dată de Dumnezeu, care vine prin credinţa în Isus Hristos, pentru toţi şi peste 
toţi cei ce cred în El. Nu este nici o deosebire. 
23 Căci toţi au păcătuit, şi sunt lipsiţi de slava lui Dumnezeu. 
24 Şi sunt socotiţi neprihăniţi, fără plată, prin harul Său, prin răscumpărarea, care este în Hristos Isus.

Rom. 3, 28: 28 Pentru că noi credem că omul este socotit neprihănit prin credinţă, fără faptele Legii.

Zah. 3, 1-4: 1 El (îngerul) mi-a arătat pe marele preot Iosua, stând în picioare înaintea Îngerului Domnului, 
şi pe Satana stând la dreapta lui, ca să-l pârască. 
2 Domnul a zis Satanei: "Domnul să te mustre, Satano! Domnul să te mustre, El care a ales Ierusalimul! Nu 
este el, Iosua, un tăciune scos din foc?" 
3 Dar Iosua era îmbrăcat cu haine murdare, şi totuşi stătea în picioare înaintea Îngerului. 
4 Iar Îngerul, luând cuvântul, a zis celor ce erau înaintea Lui: "Dezbrăcaţi-l de hainele murdare de pe el!" 
Apoi a zis lui Iosua: "Iată că îndepărtez de la tine nelegiuirea, şi te îmbrac cu haine de sărbătoare!

6 .  b.   1 Cor. 6, 8-11: 8Dar voi singuri sunteţi aceia care nedreptăţiţi şi păgubiţi, şi încă pe fraţi! 
9 Nu ştiţi că cei nedrepţi nu vor moşteni Împărăţia lui Dumnezeu? Nu vă înşelaţi în privinţa aceasta: nici 
curvarii, nici închinătorii la idoli, nici preacurvarii, nici malahii, nici sodomiţii, 
10 nici hoţii, nici cei lacomi, nici beţivii, nici defăimătorii, nici hrăpăreţii nu vor moşteni Împărăţia lui 
Dumnezeu.
11 Şi aşa eraţi unii din voi! Dar aţi fost spălaţi, aţi fost sfinţiţi, aţi fost socotiţi neprihăniţi, în Numele 
Domnului Isus Hristos, şi prin Duhul Dumnezeului nostru

Rom. 6:1-8: 1 Ce vom zice dar? Să păcătuim mereu, ca să se înmulţească harul? 
2 Nicidecum! Noi, care am murit faţă de păcat, cum să mai trăim în păcat? 



3 Nu ştiţi că toţi câţi am fost botezaţi în Isus Hristos, am fost botezaţi în moartea Lui? 
4 Noi deci, prin botezul în moartea Lui, am fost îngropaţi împreună cu El, pentru ca, după cum Hristos a 
înviat din morţi, prin slava Tatălui, tot aşa şi noi să trăim o viaţă nouă. 
5 În adevăr, dacă ne-am făcut una cu El, printr-o moarte asemănătoare cu a Lui, vom fi una cu El şi printr-o 
înviere asemănătoare cu a Lui. 
6 Ştim bine că omul nostru cel vechi a fost răstignit împreună cu El, pentru ca trupul păcatului să fie 
dezbrăcat de puterea lui, în aşa fel ca să nu mai fim robi ai păcatului; 
7 căci cine a murit, de drept, este izbăvit de păcat. 
8 Acum, dacă am murit împreună cu Hristos, credem că vom şi trăi împreună cu El,

C . Ioan 5, 24-25: 24 Adevărat, adevărat vă spun, că cine ascultă cuvintele Mele, şi crede în Cel ce M-a 
trimis, are viaţa veşnică, şi nu vine la judecată, ci a trecut din moarte la viaţă. 
25 Adevărat, adevărat vă spun, că vine ceasul, şi acum a şi venit, când cei morţi vor auzi glasul Fiului lui 
Dumnezeu, şi cei ce-l vor asculta, vor învia. 

1 Ioan 5, 9-13: Dacă primim mărturisirea oamenilor, mărturisirea lui Dumnezeu este mai mare; şi 
mărturisirea lui Dumnezeu este mărturisirea, pe care a făcut-o El despre Fiul Său. 
10 Cine crede în Fiul lui Dumnezeu, are mărturisirea aceasta în el; cine nu crede pe Dumnezeu, Îl face 
mincinos, fiindcă nu crede mărturisirea, pe care a făcut-o Dumnezeu despre Fiul Său. 
11 Şi mărturisirea este aceasta: Dumnezeu ne-a dat viaţa veşnică, şi această viaţă este în Fiul Său. 
12 Cine are pe Fiul, are viaţa; cine n-are pe Fiul lui Dumnezeu, n-are viaţa. 
13 V-am scris aceste lucruri ca să ştiţi că voi, care credeţi în Numele Fiului lui Dumnezeu, aveţi viaţa 
veşnică

1Tesaloniceni 4:16,17: 16 Căci însuşi Domnul, cu un strigăt, cu glasul unui arhanghel şi cu trâmbiţa lui 
Dumnezeu, Se va pogorî din cer, şi întâi vor învia cei morţi în Hristos. 
17 Apoi, noi cei vii, care vom fi rămas, vom fi răpiţi toţi împreună cu ei, în nori, ca să întâmpinăm pe 
Domnul în văzduh; şi astfel vom fi totdeauna cu Domnul. 

Miercuri

4 .   Fapte 2, 36-38: 36 Să ştie bine dar, toată casa lui Israel, că Dumnezeu a făcut Domn şi Hristos pe 
acest Isus, pe care L-aţi răstignit voi." 
37 După ce au auzit aceste cuvinte, ei au rămas străpunşi în inimă, şi au zis lui Petru şi celorlalţi apostoli: 
"Fraţilor, ce să facem?" 
38 "Pocăiţi-vă", le-a zis Petru, "şi fiecare din voi să fie botezat în Numele lui Isus Hristos, spre iertarea 
păcatelor voastre; apoi veţi primi darul Sfântului Duh. 

Fapte 3, 19: 19 Pocăiţi-vă dar, şi întoarceţi-vă la Dumnezeu, pentru ca să vi se şteargă păcatele, ca să 
vină de la Domnul vremurile de înviorare, 

5 .  Rom. 3, 23-25: 23 Căci toţi au păcătuit, şi sunt lipsiţi de slava lui Dumnezeu. 
24 Şi sunt socotiţi neprihăniţi, fără plată, prin harul Său, prin răscumpărarea, care este în Hristos Isus. 
25 Pe El Dumnezeu L-a rânduit mai dinainte să fie, prin credinţa în sângele Lui, o jertfă de ispăşire, ca să-
Şi arate neprihănirea Lui; căci trecuse cu vederea păcatele dinainte, în vremea îndelungii răbdări a lui 
Dumnezeu; 

Ef. 2, 8: 8 Căci prin har aţi fost mântuiţi, prin credinţă. Şi aceasta nu vine de la voi; ci este darul lui 
Dumnezeu. 

Joi

6 .   Luca 7, 47: 47 De aceea îţi spun: Păcatele ei, care sunt multe, sunt iertate; căci a iubit mult. Dar cui i 
se iartă puţin, iubeşte puţin." 

Ef. 1, 7: 7 În El avem răscumpărarea, prin sângele Lui, iertarea păcatelor, după bogăţiile harului Său, 



Rom. 4, 7: 7"Ferice", zice el, "de aceia ale căror fărădelegi sunt iertate, şi ale căror păcate sunt acoperite!

Rom. 5, 16,18: 16 Şi darul fără plată nu vine ca printr-acel unul care a păcătuit; căci judecata venită de la 
unul, a adus osânda; dar darul fără plată venit în urma multor greşeli a adus o hotărâre de iertare. 
18...Astfel dar, după cum printr-o singură greşeală, a venit o osândă, care a lovit pe toţi oamenii, tot aşa, 
printr-o singură hotărâre de iertare a venit pentru toţi oamenii o hotărâre de neprihănire care dă viaţa

Rom. 8, 1: 1 Acum dar nu este nici o osândire pentru cei ce sunt în Hristos Isus, care nu trăiesc după 
îndemnurile firii pământeşti, ci după îndemnurile Duhului. 

Ef. 2, 1-5: 1 Voi eraţi morţi în greşelile şi în păcatele voastre, 
2 în care trăiaţi odinioară, după mersul lumii acesteia, după domnul puterii văzduhului, a duhului care 
lucrează acum în fiii neascultării. 
3 Între ei eram şi noi toţi odinioară, când trăiam în poftele firii noastre pământeşti, când făceam voile firii 
pământeşti şi ale gândurilor noastre, şi eram din fire copii ai mâniei, ca şi ceilalţi. 
4 Dar Dumnezeu, care este bogat în îndurare, pentru dragostea cea mare cu care ne-a iubit, 
5 măcar că eram morţi în greşelile noastre, ne-a adus la viaţă împreună cu Hristos (prin har sunteţi 
mântuiţi).

2 Cor. 5, 17: 17 Căci, dacă este cineva în Hristos, este o făptură (Sau: zidire.) nouă. Cele vechi s-au dus: 
iată că toate lucrurile s-au făcut noi. 

1 Ioan 3, 20: 20 ori în ce ne osândeşte inima noastră; căci Dumnezeu este mai mare decât inima noastră, 
şi cunoaşte toate lucrurile. 

Is. 64, 6: 6 Toţi am ajuns ca nişte necuraţi, şi toate faptele noastre bune sunt ca o haină mânjită. Toţi 
suntem ofiliţi ca o frunză, şi nelegiuirile noastre ne iau ca vântul


